
Β. Λοΐζου: Η Ελλάδα δεσμεύεται να στηρίζει τη στρατηγική ενίσχυσης 

της ανταγωνιστικότητας της ΕΕ 

 

Τη δέσμευση της Ελλάδας να στηρίζει τη στρατηγική ενίσχυσης της 

ανταγωνιστικότητας της ΕΕ, μέσω διεύρυνσης του δικτύου εμπορικών 

συμφωνιών και της παρουσίας των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων στις 

παγκόσμιες αλυσίδες αξίας, υπογράμμισε η γενική γραμματέας Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας Βίκυ Λοΐζου, κατά τη συμμετοχή 

της στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων για θέματα Εμπορίου, που 

διεξήχθη χθες στις Βρυξέλλες. 

Η κ. Λοΐζου, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΥΠΕΞ, στην παρέμβασή της στη 

θεματική ενότητα αναφορικά με τις εμπορικές και επενδυτικές σχέσεις της 

Ε.Ε. με τις ΗΠΑ, υπογράμμισε τη σημασία του Συμβουλίου Εμπορίου και 

Τεχνολογίας (TTC) ΕΕ-ΗΠΑ και γενικότερα της ενδυνάμωσης των 

διατλαντικών δεσμών. Στην κατεύθυνση αυτή, σημείωσε ότι είναι αναγκαίο 

να συνεχίσουν η Ευρωπαική Επιτροπή από κοινού με τα Κράτη Μέλη να 

εργάζονται για την επίτευξη της διευκόλυνσης των ευρωαμερικανικών 

εμπορικών ροών. Ειδικότερα, σχετικά με τα αμερικανικά μέτρα για το χάλυβα 

και το αλουμίνιο, στο πλαίσιο του Section 232, η κα Λοΐζου επανέλαβε τις 

ελληνικές ανησυχίες για την αναγκαιότητα εξεύρεσης μόνιμης λύσης καθώς 

και της επίτευξης συμφωνίας για την Παγκόσμια Βιώσιμη Ρύθμιση για τον 

'Ανθρακα και το Χάλυβα (GSA). 

Όσον αφορά τις εμπορικές και επενδυτικές σχέσεις της ΕΕ με την Κίνα, η 

γενική γραμματέας αναγνώρισε ότι η πολύπλευρη προσέγγιση της Ε.Ε. προς 

την Κίνα εξακολουθεί να είναι επίκαιρη στο σημερινό σύνθετο γεωπολιτικό 

πλαίσιο. Επισήμανε ότι αφενός η Κίνα, χρησιμοποιεί την εμπορική πολιτική 

της για να ενισχύσει τη θέση της, αφετέρου οι αυξανόμενες εντάσεις μεταξύ 

ΗΠΑ και Κίνας δημιουργούν ένα ακόμα πιο περίπλοκο περιβάλλον. «Η Ε.Ε. 

οφείλει, μέσω μιας ενιαίας συνεκτικής στρατηγικής που θα αναγνωρίζει και 

θα αντιμετωπίζει την αμοιβαία εξάρτηση με την Κίνα, να υπερασπιστεί τις 

βασικές της αξίες, να εξισώσει τους όρους ανταγωνισμού και να διασφαλίσει 

τα οικονομικά της συμφέροντα», παρατήρησε. 

 Τέλος, σε σχέση με τις υπό διαπραγμάτευση διμερείς εμπορικές συμφωνίες, 

η κα Λοΐζου μετέφερε τη στήριξη της Ελλάδας για την προώθηση της 

διμερούς εμπορικής ατζέντας και τη διεύρυνση του δικτύου Συμφωνιών 

Ελεύθερων Συναλλαγών (ΣΕΣ) της ΕΕ με τις χώρες της Λατινικής Αμερικής, 

της Αφρικής και της περιοχής του Ινδο-Ειρηνικού. Όσον αφορά την εμπορική 

συμφωνία με την Αυστραλία, η Γενική Γραμματέας αναγνώρισε την 

αυξημένη σημασία της, ενώ υπενθύμισε ότι εκκρεμούν σημαντικά ζητήματα, 

μεταξύ των οποίων και δύο από τις βασικές ελληνικές προτεραιότητες, ήτοι 

η προστασία της εμβληματικής γεωγραφικής ένδειξης ΠΟΠ Φέτα, καθώς και 

η διασφάλιση των συμφερόντων της ελληνικής και άρα ενωσιακής ναυτιλίας. 


